

Я не могу запомнить!

Сколько раз вы слышали это? Упоминание идеи заучивания Писания часто влечет быстрый ответ: «О, я не могу запомнить!» Эти четыре слова выскакивают из уст прежде, чем разум может понять вопрос. Это похоже на ответ: «Не хочу думать об этом».

Когда вы спрашиваете кого-нибудь, где он работает, его адрес или телефон, разве вы слышите ответ: «О, я не знаю, я не могу запомнить»? Вы, вероятно, заметили, что эти слова используются только при упоминании Писания.

Почему, как вы думаете, некоторые люди так легкомысленны в ответе на разумный предмет разговора? Почему те, кто исповедует любовь и служение Господу, избегают самой мысли о том, чтобы Слово Бога вложить в свое сердце? Почему христиане из разных концов страны, с разными привычками и интересами, люди, которые не знают друг друга, используют одни и те же слова для отговорки?

Никто не знает лучше нашего архиврага, великого обманщика, что происходит, когда Божьи люди знают Писание так, как и было предназначено. Он был очень занят, особенно в недавние годы, делая людей Бога невосприимчивыми к силе и значимости Писания. Он — тот, кто связывает Слово Бога с тяжелой работой и принуждением. Маленькое дерево может наклониться только в начале роста, но если оно не выпрямится само, то останется таким, когда вырастет. А когда это сатанинское дерево укрепит корень в семье Бога, оно даст плоды и уведет детей Его очень далеко от намеченного пути. Сейчас мы достигли уровня, на котором сама идея за-

учивания Писания многими воспринимается, как утомительная и тяжелая работа.

Божии люди на протяжении веков полагались на могущество заученного Писания, которое поддерживало их в ежедневной жизни и давало силу и наставления в испытаниях. Заученное Писание было главной поддержкой верующих во все века, и *Слово Божие не изменилось*. Оно не потеряло своей силы. Призыв Бога к Своим людям все еще звучит через века:

Итак положите сии слова Мои в сердце ваше и в душу вашу... (Вт. 11:18-21).

И снова в Послании Ефесянам 6:17 наш Главнокомандующий приказывает нам *взять Меч Духа, который есть Слово Божие* и *стоять* против врага нашей души, который постоянно борется за верховенство в нашей жизни. Но много ли христиан сегодня вооружены и приготовились для ежедневной борьбы против того, кто ставит целью убить, украсть и погубить все, что нам дорого? Это не значит, будто Божии воины сложили оружие. Многие из нас даже не побеспокоились, чтобы поднять его. И какова цена солдату на войне без оружия?

А какой военный гений в мире смог бы убедить противоборствующую армию сложить оружие, прежде чем они взяли его в руки, просто говоря рядовому составу (солдатам), что они полностью не способны подчиняться своему главнокомандующему? Но что мы слышим от солдат Бога? «Взять Меч Духа? Заучивать Слово Бога? Зачем Он дал такой приказ? Я не могу запомнить!»

А как будет защищаться кто-либо из числа говорящих «я не могу запомнить», когда враг атакует, а у него нет Библии в руках? Мало того, что у него нет Меча, он проиграет баталию даже без борьбы, позволив хитрому врагу убедить себя, что нет защиты необходимой или

возможной и что любые усилия бесполезны. Кто бы мог подумать, что мы можем сбиться с пути истинного и что сатана мог так искусно обмануть избранных Бога такими уловками?

Но если приказы Бога не изменились, и Его Слово — все такое же отточенное и могучее оружие, как было всегда, что же произошло? Что вызвало это поразительное ухудшение нравственности и стало причиной восстания в рядах солдат? Как могло случиться, что так много христиан XXI века просто отвергли приказы Главнокомандующего и заявили в одностороннем порядке о расторжении договора и таким образом остались беззащитными против агрессивного и безжалостного врага?

Мы можем быть уверены в двух вещах: это не произошло по случайному стечению обстоятельств, и это не произошло в одну ночь. В ранние годы римской церкви Библия в основном была в руках церковной иерархии (верхушки), поэтому сатана стал работать против них. Он умудрился осквернить библейское учение, когда вовлек первосвященников церкви в невыразимую коррупцию. Познав ту власть, которую они имели над угнетенными и притесненными, эти люди изобрели свои собственные законы и религиозные указы, чтобы насытить свой развращенный аппетит.

Они использовали взятки и даже совершали убийства в целях достижения политического успеха. Они жили на широкую ногу и строили свое благополучие на конфискации собственности, продаже церковных помещений, и собирая непомерные налоги с живущих в нищете. Они удовлетворяли свои мерзкие похоти, сексуально эксплуатируя девственниц, женщин, монахинь и мальчиков. Любой человек, имеющий свою Библию и/или несогласный с диктатом церковной иерархии, объявлялся «еретиком» и (именем Христа) невиновного мужчину или женщину жестоко пытали и заживо сжигали. Это было

«темное средневековье», когда миряне жили в подчинении у жестоких и бессовестных церковных лидеров, которые утвердили свои исключительные права на Писание, как самопровозглашенные «наместники Христа, поддерживающие на этой земле службу Вечного Бога»*.

Изобретение печатного пресса в 1455 году стало причиной события, общеизвестного в истории, как Реформация. В то же время Господь вдохновил благочестивых людей на борьбу за права простого человека иметь доступ к Слову Божьему. Среди них были Джироламо Савонарола в Италии (1452—1498), Мартин Лютер в Германии (1483—1546), Уильям Тиндэйл в Англии (1494—1536) и Жан Кальвин во Франции и Швейцарии (1509—1564). Всех этих людей и многих других преследовали и/или сожгли на костре за отречение от искаженного учения господствующей церкви. Они отдали свои жизни за то, чтобы Писание стало доступным простым людям.

Сегодня вы и я даже не задумываемся о том, какой ценой оплачена Библия, которую мы держим в руках. Прошло много времени с той поры, когда Писание было очень дорого и доступно не всем. Сейчас у нас изобилие изданий и переводов Библии. Враг наших душ проиграл битву и больше не может не допускать Библии к нашим рукам, но он избрал более коварную тактику контроля. Понимая опасность того, что может случиться, когда христиане познают силу и радость в Слове Бога, он упорно трудится, чтобы свернуть их с пути истинного. Он даже добился некоторого успеха, выдвинув идею, что Писание не нужно в нашей жизни, так что кое-кому чтение стало трудной задачей.

А заучить его? Да, здесь его успехи много больше. Он убедил большую часть армии Бога, что они на это не способны и не имеют времени для этого.

* Н.Н. Halley, «Halley's Bible Handbook», Zondervan Publishing House, 1988, pp. 44—48.

Трудно понять, как сатанинские силы могли обманчивым путем убедить нас, но это так! Большинство из нас, кто проглотил их демоническую ложь, полностью убеждены и не имеют никаких сомнений по вопросу о Писании — они открыто заявляют: «О, я не могу запомнить!» Как могло случиться, что великий обманщик превратил величайшую радость и преимущество, доступное Божиим людям, а также их самое мощное оружие в позор, которого многие, кажется, стремятся избежать?

Он убедил вас, что вы неспособны к заучиванию Писания? Вы считаете, что могущественный Меч Духа, оружие нашего Господа, которое предусмотрено для каждодневных жизненных баталий выше вашего понимания? И, хотя Господь приказал взять Меч Духа и вложить Его Слово в сердце, вы все же утверждаете, что неспособны сделать это?

Откуда берутся такие размышления? Давайте копнем немного глубже. Посмотрим Евангелие от Матфея 4:8, 9:

Опять берет Его диавол на весьма высокую гору, и показывает Ему все царства мира и славу их, и говорит Ему: все это дам Тебе, если, падши, поклонишься мне.

Заметим, что сатана показал нашему Господу «... все царства мира и славу их...»

Это, должно быть, был благоговейный вид. Иисус стоял перед решающим выбором. Он знал, что впереди будут унижения, отвержение и страдания, которых прежде и после не испытывал ни один человек. Великий обманщик стремился изменить Его намерения. Этот враг хорошо знал, что если бы он соблазнил нашего Господа избрать легкий путь, то он выиграл бы сражение всех времен. В сущности он сказал: «Я знаю план Бога относительно Тебя. Править миром, не так ли? Но то, как Он спланировал это, не будет легким и Тебе не нужно все это тяжелое время. В этом нет необходимости. Есть

легкий путь. Я могу все сделать для Тебя, если Ты слушаешь меня. На этом пути Ты не будешь терпеть боль и страдать. Я могу позаботиться обо всем. Доверься мне!»

Точно так же сатана шепчет в ухо верующему сегодня: «Да, я знаю, что Бог сказал — возьми Меч Духа, но тот наказ был написан тысячи лет назад. Они ведь не знали тогда, какое обилие Библий будет сегодня, не правда ли? Заучивание Писания — тяжелая работа. Вам не нужно это бремя. В этом действительно нет необходимости. Есть более легкий путь. Только слушай меня. У тебя есть твоя Библия. Ты можешь читать ее в любое время, когда захочешь, не так ли? Если кто-нибудь будет говорить о заучивании Писания, только скажи: «О, я не могу запомнить!» — И он тут же замолчит. Доверься мне!»

Нет сомнения, что философия — «я не могу запомнить» — это результат соблазнительных стрел сатаны, направленных в наши умы. Эта сатанинская стратегия обольщения своих жертв предназначена для того, чтобы лишить их защиты и благословения нашего Господа, в которых они нуждаются. Не позволяйте себя обмануть. Жизнь в этом мире никогда не будет легкой. Мы, дети Божии, должны постоянно плыть против течения, чтобы нас не смыло вниз по течению вместе с толпой.

Что ответил Иисус, когда князь этого мира попробовал обмануть Его?

Тогда Иисус говорит ему: отойди от Меня, сатана, ибо написано: «Господу Богу твоему поклоняйся и Ему одному служи»

(Мф. 4:10 — цитата из Вт. 6:13).

Иисус использовал надежный Меч Духа — Слово, спрятанное в Его сердце, чтобы отразить эту атаку. Далее мы читаем:

Тогда оставляет Его диавол... (Мф. 4:11).

Даже Иисус не стал использовать философские аргументы. В сражении Он твердо положился на Свое наиболее мощное оружие, Слово Божие, Меч Духа. Владеть этим Мечом как оружием мог только Иисус и еще некоторые люди, имеющие талант к запоминанию.

Справедливо будет заметить, что некоторые из нас запоминают текст лучше, чем другие. У каждого свои особенности памяти. Кому-то из нас нужно затратить больше усилий и требуется моральная и техническая поддержка. Также при достижении пожилого возраста это становится более сложным. (Еще одна веская причина не откладывать этого).

Для нас важно понять, что когда Господь приказывает нам делать что-либо, Он не предполагает, что мы выполним это, опираясь лишь на свои силы. *Призыв Господа есть Его поддержка*, и Он призывает нас:

Итак, положите сии слова Мои в сердце ваше и в душу вашу... (Вт. 11:18).

... Возьмите... меч духовный, который есть Слово Божие (Еф. 6:17).

*Слово Христово да вселяется в вас обильно...
(Кол. 3:16).*

И псалмы изобилуют свидетельствами тех, чьи жизни были обогащены, когда они следовали этим призывам.

Благословение и процветание:

Пс. 1:1-3 — Блажен муж... но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь. И будет он как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время свое, и лист которого не вянет; и во всем, что он ни делает, успеет.

Устойчивость:

Пс. 36:31 — Закон Бога его в сердце у него; не поколеблются стопы его.

Наслаждение в воле Божьей:

Пс. 39:9 — Я желаю исполнить волю Твою, Боже мой, и закон Твой у меня в сердце.

Праведный путь:

Пс. 118:11 — В сердце моем сокрыл я слово Твое, чтобы не грешить пред Тобою.

Утешение в несчастье:

Пс. 118:61 — Сети нечестивых окружили меня, но я не забывал закона Твоего.

Духовная проницательность и руководство:

Пс. 118:130 — Откровение слов Твоих просвещает, вразумляет простых.

Похвала и целостность:

Пс. 118:7 — Я славил бы Тебя в правоте сердца, поучаясь судам правды Твоей.

Если вы считаете себя одним из тех, кто не способен запомнить текст Слова, тогда следует, что Господь приготовил эти благословения на радость другим, но не вам. Но мы знаем, что это не так, поэтому мы пришли к выводу, что тот, кто делает нас слабыми, поработал успешно. Он хорошо знает, что без уверенной поддержки Слова мы беззащитны против его хитростей, мы лишены щедрого благословения, которое посылает нам Господь через Свое Слово.

Если враг смог обмануть вас в прошлом с помощью клише «я не могу запомнить», вероятно, теперь настало время воспротивиться ему. Господь дал вам могущественное Писание, чтобы бороться против лжи.

Но Он сказал: невозможное человекам возможно Богу (Лк. 18:27).

... Ибо у Бога не останется бессильным никакое слово (Лк. 1:37).

Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе (Флп. 4:13).

... Не потому, чтобы мы сами способны были помыслить что от себя, как бы от себя, но способность наша от Бога (2 Кор. 3:5).

Эвелин, вдова, мать, бабушка и прабабушка в возрасте 72 лет пишет:

«В Писании я находила отрывки, которые хотела бы выучить, но была убеждена, что не смогу этого сделать, поэтому даже не пробовала. Но когда я все-таки решилась заучить главу, то подумала: разве я не смогу сделать это, если попрошу Господа помочь мне? Пусть это займет больше времени, чем у других, но я доверилась Господу и попробовала.

Хотя заучивание главы было более трудным, чем у молодых людей и занимало больше времени, оно было таким радостным, что я не могла остановиться. У меня было непреодолимое желание учить Слово Бога больше и больше.

Я не знаю, почему меня удовлетворяли стихи, взятые вразнобой, когда я была молода. Если бы я учила главами в то время, когда моя память была более восприимчива, это было бы намного легче. Также я могла бы этому научить своих детей. Тогда, они знали бы Слово Бога в контексте, чтобы пронести по своей жизни.

Я хотела бы ответить на призыв по заучиванию глав. Люди не знают, чего им не хватает. Иногда они говорят мне, что никогда бы не смогли заучивать так

же, как я, но я не согласна, так как знаю, что они такие же, как и я. Они могли бы делать это, если бы только верили Господу, как я».

Эвелин писала эти строки после операции на сердце, также у нее были и другие проблемы со здоровьем, но она использовала все ограничения в своей жизни во благо. Она заучивала, пересматривала, размышляла и наслаждалась Словом, когда была вынуждена лежать и во время бессонных ночей. Она выучила Послание Римлянам 12, Евангелие от Матфея 5, 6 и 7, также псалмы 1, 33 и 99 и работала над 1 Посланием Иоанна, когда Господь забрал ее на небо. Теперь, я уверена, она имеет радость цитирования Писание Царю всех царей и Господу всех господствующих лично.

Если вы, как Эвелин, были убеждены, что не сможете запомнить всесильное Слово Бога, может быть вы захотите принять во внимание этот тройной подход:

1. Прекратите говорить: «Я не могу запомнить». Когда вы верите в это, вы поддерживаете врага. В сущности, эта мысль приводит вас к поражению, как и многих вокруг вас.

2. Примите Господа в Его Слове. Он сказал, что наши способности приходят от Него. Иисус сказал:

... Все возможно верующему (Мк. 9:23).

Помните, что вы также можете познать радость заучивания, размышления и наслаждения святым Словом Бога. Вы также сможете познать его силу в своей повседневной жизни. Доверьтесь всемогущему Богу и начните с радостью.

3. Важно не относиться к заучиванию Писания как к негативному, предписанному занятию. Такое отношение есть видение Писания глазами вашего злейшего врага. Наш Господь предназначил заучиванию Своего Слова быть благословением и наслаждением для Его детей.

Распространяйте идею о заучивании Слова и предвкушайте радость познания Автора новым интересным способом. Много людей отдали свои жизни для того, чтобы вы имели эту привилегию.

Вы найдете практические советы и указания для начинающих в других главах этой книги, но когда вы начнете заучивать, помните, что вы не одиноки.

Эвелин и многие другие начали с того места, где вы находитесь сейчас и милостью Божьей оказались победителями. Всегда помните: когда Господь призывает нас делать что-либо, Он дает способность выполнить это.

А Тому, Кто действующею в нас силою может сделать несравненно больше всего, чего мы просим, или о чем помышляем... (Еф. 3:20).

Слово Христово да вселяется в вас обильно...

(Кол. 3:16).